

Гісторыя раёна. Верасень

- 1864. Эсьмонская царкоўна – прыходская школа рэарганізавана ў народнае вучылішча.
- 1877, 8 верасня. Пачатак правядзення ў Бялынічах штогадовага кірмашу, на які прыезджалі не толькі жыхары навакольных вёсак, але і магілёўцы. Прымеркаваны да ўшанавання свята абразу Бялыніцкай Маці Боскай.
- 19 ст. (80 – я гг). У Бялынічах дзейнічае саматужнае вяровачнае прадпрыемства, прадукцыя якога збывалася ў Рыгу, Вільню, іншыя партовыя гарады і мястэчкі.
- 1906, 8 верасня. Сутычка ў Бялынічах сялян з паліцыяй пры спробе вызваліць арыштаваных па факту антыурадавай агітацыі. Забіта 6 чалавек.
- 1911 (весень). Пракладка тэлефоннай лініі з Магілёва да Нежкава.
- 1921 (верасень). Кааператыўная дрэваапрацоўчая артэль створана ў вёсцы Прыхабы.
- 1929 (весень). У вёсцы Лебядзянка ўтвораецца калгас “Вызваленне”, у Вішове – імя Калініна.
- 1932 (весень). Масавы выхад з калгасаў. Раён не выкананы заданням па здачы сельгаспрадукцыі. Шэраг кіраўнікоў сельсаветаў абвінавачаны ў сабатажы. Для ліквідацыі яго ў раён прыязжала група мінскіх партработнікаў на чале з сакратаром ЦК КП(б)Б Жаброўскім, атрад НКУС, група ленінградскіх рабочых. Праведзены масавыя арышты сялян – аднаасобнікаў. Тых, хто аcaleў ад арыштаў, абклалі непад'ёмным планам хлебапаставак.
- 1936, 9 верасня. Утварэнне Бялыніцкага лягасу.
- 1942, 2 верасня. Фашысты растралілі 23 жыхароў Вялікага Трылесіна – прадстаўнікоў партызанскіх сем'яў, спалілі 6 двароў.
- 1966 (верасень). Утварэнне Бялыніцкага ПТВ – 217 механизациі сельскай гаспадаркі.
- 1993, 1 верасня. Выход у свет першага нумара газеты дэмакратычных організацый Бялыніцкага раёна “Паходня” (першы рэдактар газеты – пісьменнік Міхась Карпечанка).

Еўрапейскі марш адбудзеца 14 кастрычніка

14 кастрычніка ў Мінску адбудзеца Еўрапейскі марш, які закліканы звярнуць увагу на перавагі еўрапейскага выбару для Беларусі, агучыць рэальныя шляхі выхаду з крызіса з дапамогай аб'яднанай Еўропы праз выкананне 12 умоваў Еўразвязу па дэмакратызацыі краіны.

Як заявіў кіраўнік аркамітэта па правядзенню марша Віктар Івашкевіч, згодна з вывадамі незалежных эканамістаў “беларуская эканоміка знаходзіцца ў перадкрызісным стане”. Улады адмовіліся ад правядзення рэформ і пачалі прадаваць дзяржаўную маёрасць, а галоўным напрамкам выхада з крызісу стаў “пошук крэдзітаў дзе толькімагчыма, на любых умовах”.

“Еўропа гатова даць доўгатэрміновыя крэдыты пры ўмове выканання 12 прапаноў Еўразвязу па дэмакратызацыі Беларусі. Перад усім беларускім грамадствам, перад урадам і апазіцы-

яй устае выбар: альбо ісці ў Еўропу, альбо быць праглынутымі Расіяй”, - заяўляе Віктар Івашкевіч. Ён лічыць, што крызіса магчыма не дапусціць у выпадку, калі пачнеца дыялог паміж уладай і апазіцыяй, і к працэсу рэфармавання беларускай эканомікі далучыцца ЕЭЗ.

Свае праеўрапейскія настроі беларуская апазіцыя гатова да-казаць 14 кастрычніка на Еўрапейскім маршу. Большасць людзей, асабліва маладых, падтрымліваюць еўрапейскі выбар Беларусі.

Барыс Вырвіч Коноплев уже стал дедушкой

В последнее время старший сын председателя Палаты представителей Владимира Коноплева в Минске бывает не очень часто. Он сейчас вместе с женой живет в Китае.

Как уже сообщалось, 30-летний Николай Владимирович Коноплев работал представителем Гонконгской торгово-промышленной компании “Глэдис” в Пекине. Пару месяцев назад Николай Коноплев был назначен олимпийским атташе белорусской олимпийской делегации.

Сын “спикера” Палаты представителей окончил факультет международных отношений Белгосуниверситета. Он свободно владеет английским и китайским языками (китайский Николай изучал в Пекинском университете). Николай Коноплев женат.

А вот младший сын Владимира Коноплева живет в Минске. Денис работает заместителем директора по идеологической работе в одном из столичных ресторанов. Он тоже женат, воспитывает дочку Машеньку.

Анекдот дня

Как заставить женщину замолчать?

- Спросить её, о чём она думает

Бялыніцкі раён, в. В.Машчаніца.
тэл. 37-110. Рэдактар Вырвіч Б.І.
Наклад. 299 асобнікаў



вторичный треп, который говорит о том, что люди просто «не в курсах» и не могут анализировать происходящее. Куда вероятней, что А.Лукашенко просто задумался о том, зачем В.Коноплеву столько денег и на что он их собирается тратить.

Следовательно, А.Лукашенко на период 2008-2011 годов нужен на этом посту более предсказуемый исполнитель (например, С.Заболотец) или человек, которому он мог бы полностью доверять.

2. Уход В.Коноплева

**зnamенует собой
предпоследнюю стадию
распада единой прежде
команды.**

Конечно, прежде чем пойти на такой шаг - принять отставку В.Коноплева, А.Лукашенко долго взвешивал все «за» и «против». Конечно, он понимает, что В.Коноплев вместе с некоторыми другими видными представителями белорусской власти и бизнеса может аккумулировать и финансовые и людские ресурсы для борьбы и собственной раскрутки. Однако это «против» было перевешено каким-то «за». Что это за аргумент, думается, мы узнаем позже из уст самого главы государства. Скорее всего, нас может ожидать очередное громкое коррупционное дело. Вопрос в том, сможет ли В.Коноплев вовремя уехать из страны.

Вопрос в том, что аналогичную кампанию может развернуть сам В.Коноплев уже против своего бывшего босса. И большой вопрос, кому электорат поверит больше.

Распад команды говорит о том, что психологически А.Лукашенко уже власть потерял. Сейчас только вопрос времени, когда начнется процесс реального перехода власти к другому клану или кланам.

3. Уход В.Коноплева означает переформатирование

белорусской номенклатуры.

Приведем совершенно конкретный пример. В настоящее время президент контролирует избирательный процесс через ЦИК и избирательную вертикаль. Однако, В.Коноплев может сконцентрировать под собой часть этой вертикали. ЦИК, конечно, может озвучить оглушительные цифры побед представителей «Белой Руси» по округам, однако местные руководители избирательных комиссий и округов могут заявить, что они дали другие данные, согласно которым, победили не представители партии власти, а люди В.Коноплева или даже «оппозиции». И тогда начнется война компроматов. И это - в «спокойной Беларуси», после того, как мы закончили «период политической и экономической стабилизации» и вышли на новые рубежи в деле построения сильной и стабильной «синеокой».

Следовательно, уже ни в одном вопросе и контроле над ним глава государства не может быть уверен со 100-процентной точностью как раньше. Мы думаем, что шансы у В.Коноплева на контроль над номенклатурой гораздо большие, чем у нынешнего главы государства, которому номенклатура не простит ни публичных порок, ни отсутствия собственности и «свободы».

Конечно, у президента есть такой ресурс как силовики. Однако в нынешних условиях, когда власть перестала быть монолитной, большой вопрос, как поведут себя люди в погонах.

О многих моментах, связанных с обретением В.Коноплевым собственного политического веса мы уже ранее писали в статье «Отставка председателя КГБ РБ С.Сухоренко. Спецоперация» (<http://imperiya.by/authorsanalytics19-281.html>). Сегодня эти выводы только подтверждаются. Вопрос сейчас заключается лишь в одном: кто из белорусской элиты сможет

договориться с Россией и объявить новый интеграционный проект.

В связи с отставкой В.Коноплева, сегодня уже не будет большой неожиданностью говорить о том, что в ближайшем будущем мы можем стать свидетелями выхода из тени других белорусских политико-финансовых группировок, которые примут решение о выходе в открытое публичное пространство белорусской политики. И этот процесс нельзя не приветствовать, т.к. конкуренция составляя основу здоровья общества.

В этой связи нас ожидает очень интересное политическое зрелище, гораздо более интересное, чем соревнование власти и оппозиции. Совсем скоро в Беларуси начнется конкуренция нескольких властных кланов, имеющих и политический, и финансовый, и силовой ресурсы. Это гораздо интереснее, чем война сильной власти и бессильной оппозиции. Время само и очень быстро выдвинет новых лидеров из рядов белорусской элиты.

Как ни странно, начало этому процессу дал сам А.Лукашенко, который вместо того, чтобы сделать одну и понятную ставку на действительно патриотически настроенных людей в своем окружении и закончить дело с построением Союзного государства, для сохранения власти объявил в нем якобы тендер, сделав ставку на наиболее скользких и «мутных». Теперь он только начинает пожинать плоды своего решения: такое не продолжаться долго - когда все в тендере, за исключением одного человека. Рано или поздно тендер должен был добраться и до него. Как в свое время спрашивал старина Хэм: «По ком звонит тендер? - Он звонит тебе»...

**Ю. БАРАНЧИК, кандидат философских наук
«исрб.org»**

Коноплев «погорел» на коммерческой деятельности

Игорь Карпенко - человек с большими амбициями, уже пострадавший за режим. В 2006 году возглавлял Минскую городскую избирательную комиссию. За фальсификацию итогов президентских выборов включен в «черный список» невыездных.

Есть и более простой вариант

- избрать председателем нынешнего вице-спикера Сергея Заболотца. До новых выборов осталось чуть больше года. Нужно-то всего ничего - отвесить две сессии. А там новые люди - новые назначения. Поговаривают, что в новый созыв депутатов, отсидевших два сро-

ка и более, уже не пустят: чтобы не создавать почву для коррупции. Так что, может, и прав Владимир Коноплев, первым оставляя высокую должность и отправляясь на вольные хлеба?

**Денис РУТКОВСКИЙ,
«Белорусский партизан»**

Версии причин отставки Коноплева

2. В.Лукашенко - председатель следующей Палаты представителей.

Этот вариант логично вписывается в процесс упрочения своего положения сыном президента. О чем говорит и очередное присвоение воинских званий, произведенное его отцом накануне.

Если это так, следовательно, А.Лукашенко передает часть полномочий В.Лукашенко по формированию нижней палаты белорусского парламента. Т.е. будет два списка: один - отца (А.Лукашенко), второй - сына (В.Лукашенко). Пропорция, можно, конечно, ошибиться, но - предположим где-то 75% на 25%. И уход В.Коноплева - это знак президента номенклатуре и вертикали, куда и к кому надо приходить для получения депутатского значка. Тем самым еще раз подтверждается вариант возможности передачи власти в 2011 году по наследству. В этом варианте также существует большая вероятность того, что В.Лукашенко займет пост председателя Палаты представителей в новом парламенте.

Подвариант этого варианта - поведение выборов в нижнюю палату парламента по смешанной системе мажоритарно-пропорциональной системе. Тогда В.Лукашенко становится лидером партии «Белая Русь», кото-

рая получает большинство мест в палате.

Таким образом, основной вариант развития белорусского парламентаризма на ближайшие пять лет становится понятным: нижняя палата белорусского парламента должна выполнить роль трамплина для политической карьеры В.Лукашенко.

Рассмотрение значения отставки В.Коноплева для оценки ситуации во властных структурах дает гораздо больше пищи для размышлений.

1. Уход не добровольный.

О том, что В.Коноплев ушел не по своему желанию, говорит хотя бы тот факт, что из Министерства образования увольняется его жена. Но это - детали. Дело в другом. В.Коноплев занимал второй по значимости государственный пост в стране. Добровольно с такой должности не уходят, т.к. повышение возможно только в одном случае. Следовательно, А.Лукашенко сознал опасность того, что именно В.Коноплев является спикером парламента. Это означает, что он увидел в нем не своего, «шкловского», а реального политического конкурента. И вся эта словесная эквилибристика некоторых белорусских политиков, в частности, А.Лебедько, и некоторых аналитиков по поводу коммерческих проблем и разросшихся аппетитов В.Коноплева - не более, чем

Системный анализ данного события для белорусской политической жизни возможен только в ракурсе следующих двух факторов: во-первых, - что эта отставка символизирует для будущего парламента, во-вторых, что эта отставка говорит о положении дел в белорусской власти.

Сначала разберем значение этой отставки в свете возможного будущего белорусского парламента. Рассмотрим основные версии.

1. Досрочные парламентские выборы.

Начнем с наиболее простой и понятной версии. Отставка спикера нижней палаты белорусского парламента может означать, что глава государства принял решение о проведении досрочных парламентских выборов. Зачем В.Коноплеву уходить в такой ситуации с поста спикера парламента - не совсем понятно. За исключением одного варианта - когда его преемником станет человек В.Лукашенко или сам В.Лукашенко. Следовательно, вариант досрочных парламентских выборов самих по себе - отпадает. Они должны вписаться в более сложную комбинацию по легитимизации нынешней и будущей белорусской власти, когда спикером нижней палаты нового парламента станет В.Лукашенко.

Коноплев «погорел» на коммерческой деятельности

Отставка Владимира Коноплева, которую предрекал «Белорусский партизан», свершилась. Формально бывший председатель Палаты представителей ушел со своего поста по состоянию здоровья. Такого в истории белорусского парламентаризма еще не было.

Оппозиционные политики на перебой стали комментировать решение Владимира Коноплева и рассуждать о грядущих перестановках в окружении Лукашенко. Ведь от дел отстранен один из последних преданных Лукашенко людей, который находился рядом с ним все годы его правления. Самую неожиданную версию отставки Коноплева высказал бывший депутат Палаты представителей, а впоследствии политзаключенный - Сергей Скребец. По его мнению, экс-спикер нижней палаты мог готовить номенклатурный заговор против Лукашенко. Для этого, как считает Скребец, у бывшего председателя Палаты представителей было все необходимое: средства («Коноплев занимался крышеванием нефтяного бизнеса»), хорошие контакты в белорусских силовых структурах и знакомства с представителями российского «энергетического клана». «Вместе с Сухоренко (бывший глава КГБ Беларуси - «БП».) они могли бы совершить номенклатурный переворот», - сказал С.Скребец.

Но все же большинство экспертов считают, что Коноплев «погорел» именно на своей коммерческой деятельности. «Вспомнить хотя бы арест бывшего председателя концерна «Белнефтехим» Александра Боровского. Он является бли-

жайшим родственником экс-спикера. В результате такого прессинга, из принадлежащего Коноплеву бизнеса не пострадала лишь фирма «Лада ОМС», но это можно объяснить лишь совместным проектом с иранскими партнерами. Налоговые и финансовые проверки сотрясали всё, связанное с Коноплëвым», - комментирует отставку председателя Палаты представителей лидер Объединенной Гражданской Партии Анатолий Лебедько.

В парламенте известие об уходе спикера вызвало шок. Помощники Владимира Коноплева не знают, сохранят ли свои места, или им уже надо паковать чемоданы. А один из парламентариев-старожилов Сергей Костян, узнав об отставке экс-спикера, едва не лишился чувств. «Я искренне скажу, будто бы ведро холодной воды мне на голову вылили. Мне только что об этом сообщили. И сердце сильно колотится», - сказал он в интервью Радио «Свобода».

Большинство депутатов от комментариев пока воздерживается. Сейчас их больше волнует вопрос: кто займет вакантное место спикера?

Вся проблема состоит в том, что в нынешнем составе парламента нет ярких и сильных личностей. Владимир Коноплев вел себя как барин в собственном имении. Любил фамильярничать и обращаться к коллегам на «ты». И такой порядок вещей всех устраивал.

Однако первый соискатель на пост председателя нашелся практически сразу. Это лидер Либерально-демократической партии, экс-кандидат в прези-

денты Сергей Гайдукевич. Не так давно он получил пост спецпредставителя министра иностранных дел, но не хочет останавливаться на достигнутом. Существенный минус этого политика - он не пользуется авторитетом среди коллег-депутатов.

Вторым претендентом, вероятнее всего, станет Ольга Абрамова. Три года назад она выставляла свою кандидатуру на выборах председателя Палаты представителей. Но безуспешно. Это же ожидает бывшую «яблочницу» и сейчас. Ее кандидатуру Лукашенко также едва ли одобрит. Уж слишком сильно в Ольге Абрамовой ее либеральное прошлое.

Есть в парламенте еще несколько фигур, к которым стоит присмотреться. Например, Михаил Русый - председатель аграрной комиссии. До депутатства работал министром сельского хозяйства. Человек опытный. К тому же второй председатель Палаты представителей Вадим Попов также был некогда главным аграрником.

Кстати, почему бы президенту не попросить В.Попова возглавить парламент и довести последний год этого созыва?

Интересная кандидатура - Виктор Гуминский. Бывший политрук, снискавший доверие Лукашенко. В Палате представителей второго созыва возглавлял группу доверенных лиц президента, так называемых «смотрящих» за парламентом. В настоящее время принимает активное участие в создании пропрезидентской «Белой Руси».

(Працяг на ст.2)